

习近平就津巴布韦前总统穆加贝逝世 向津总统姆南加古瓦致唁电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平就津巴布韦前总统穆加贝不幸逝世向津巴布韦总统姆南加古瓦致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对穆加贝前总统逝世表示沉痛的哀悼,向津巴布韦政府和人民

以及穆加贝先生亲属表示诚挚的慰问。习近平表示,穆加贝先生是津巴布韦和非洲杰出政治家和民族解放运动领导人,生前多次访华,为推动中津、中非友好合作作出了卓越贡献。他的逝世是津巴布韦人

的巨大损失,也使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。中方珍视中津兄弟般的传统友谊,愿同津巴布韦政府和人民一道,继续扩大和深化双方各领域合作,推动中津全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

苍洱田园美如画



本报记者 庄俊华

金秋的大理,天高云淡。苍山岭峦叠翠,洱海碧波荡漾。

大理人民永远铭记:2015年1月,习近平总书记考察云南时亲临大理,在洱海之滨“立此存照”并作出重要指示:“一定要把洱海保护好,让‘苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴’的自然美景永驻人间。”

大理人民永远铭记:2016年11月,省委、省政府作出“采取断然措施,开启抢救模式,保护好洱海流域水环境”的重要决策部署,形成了“书记省长带着干,国家部委帮着干”的高位推动工作格局。

“我们始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在省委、省政府部署下,全面打响洱海保护治理攻坚战,探索出‘生态担当、全域防治、系统修复、绿色发展、抢救治理、全民共

壮丽70年·奋斗新时代

治’的洱海保护治理模式。”大理白族自治州委书记陈坚介绍,目前全州生态环境质量呈现总体稳定、稳中向好态势。

新理念:践行“绿水青山就是金山银山”

青瓦白墙、绿树红花。大理市湾桥镇古生村的李德昌家,大门上方悬挂着金字木刻横匾“习习春风”,两边的对联为“近水白家春光好,平凡绿野故事多。”

“总书记迈进小院时,我们全家人非常惊喜、非常激动,当时的情景历历在目。”李德昌幸福地回忆,总书记先看了厨房又看堂屋,关切地

询问家里人的情况,对白族民居建筑、白族文化很赞赏。在院子里,总书记和李德昌全家人、村民和当地干部30多人坐成一圈,亲切地拉家常、聊民情、谈生产、问生计、讲环保、话乡愁。“总书记非常平易近人,每句话都说到我们的心坎上,感觉特别温暖。”

“如今,绿水青山就是金山银山的理念深入人心,村民都用实际行动保护治理洱海,就连我的小孙子都晓得不能乱丢垃圾。”李德昌高兴地说,近几年来,全村健全环保机制,实施洱海保护网格化管理,强化垃圾清运,做到户保洁、村收集、镇清运;加强污水收集管网建设,实现到户收集全覆盖;大力控制农业面

源污染,修复洱海湖滨湿地;完善河长制管理机制,每条入湖沟渠都有人管护,提升了入湖水质。

“总书记热忧握住我的手,我心里感到非常温暖。”今年52岁的村民何利成说,总书记强调“一定要把洱海保护好”,村民都非常支持。他家紧邻李德昌家小院,2012年开办了“聆海佳园客栈”,有10间客房。在洱海保护治理行动中,他率先暂停营业并拆除保护洱海“绿线”内建筑156平方米,对客栈环保设施进行升级改造。“个人经济有点损失算不了什么,保护洱海才是长远利益,生态好了我们的生活才会好。”何利成说,1996年和2003年洱海蓝藻暴发时,在岸边就能闻到一股刺鼻的腥味,当时心里很难过。如今,洱海水清了,环境越来越漂亮,客栈的客人也多了。

下转第四版

不忘初心 牢记使命

一个周末的清晨,满头银发的王展飞和往常一样,坐在办公桌前拿着放大镜,对手头的材料做着一遍又一遍的修改和完善,已经91岁高龄的他仍在积极为申报国家社科基金项目而准备着。

“我一生最欣慰的两件事,一是培养了成千上万的青年学生,二是带起了一支思政课中青年骨干教师队伍。”回顾自己从教70年的点滴,王展飞的脸上写满了幸福。

王展飞是昆明理工大学马克思主义学院退休教授,从教70年来,始终坚守在马克思主义理论教学与研究的第一线。他先后荣获云南省优秀教师、云南省有突出贡献的专家、全国高校百名“两课”优秀教师、云南省教育功勋奖、“云岭楷模”等殊荣,被誉为“云南省理论界的一面旗帜”。

坚守初心 满腔热情从教70载

1949年,王展飞考入重庆大学法律系,同年便参军入伍,随即走上了马克思主义的神圣讲堂。在部队期间,他一直在宣传部门搞理论教育,到军事院校工作后,教授的也是马列主义理论课,并先后为数百名部队干部讲授马克思主义哲学。在人生最好的青春年华,便与马克思主义理论宣传和教育结下了不解之缘。

从一名大学生来到部队从事理论宣传和教育,王展飞经历了一个深刻的转变过程。他大量阅读马克思主义经典著作,深入研读毛泽东哲学著作和军事著作,潜心于马克思主义的理论研究,同时,积极承担哲学学习班的教学工作。也就是从那时起,王展飞逐步树立了正确的世界观、人生观和价值观,并为之后的教育教学打下了扎实的理论基础。

1966年,王展飞转业到地方后,先后担任过云南工学院、云南工业大学社科部主任,从事马克思主义哲学、马克思主义原理的教学工作。围绕讲好思政课,做好思想理论工作,他不断钻研并撰写理论文章,先后主编了《邓小平哲学思想研究》《马克思主义在当代的历史使命》等6部学术著作,发表了《邓小平理论的特点》《彻底的唯物主义改革观》等高水平的学术论文。

1999年,70岁的王展飞办理了退休手续。然而,他却退而不休,一刻都不曾离开马克思主义理论教育战线,仍然坚持每周给学生上不少于8节的课。此外,他还承担着繁重的社会工作。2001年,他被聘任为云南省委宣讲团成员、云南省高校“两课”教学指导委员会副主任。作为省委宣讲团的一员,他为全省数万干部群众宣讲百余场。

潜心钻研 坚持学习与与时俱进

在王展飞看来,要当好一名思政课教师是不容易的,必须坚持学习,与时俱进,紧跟时代步伐。

王展飞也是在教学实践中一步步成长起来的,用他自己的话说就是“七十年磨一剑”。和许多教师一样,他在从教早期,由于知识储备不足以及没有足够的时间备课,也面临着教学中的“危机”。

下转第三版

坚守信仰 铸魂育人

昆明理工大学马克思主义学院教授王展飞

本报记者 陈怡希

探索建立“4+5+5”基层减负工作模式 楚雄州创新机制动真碰硬

本报讯(记者 饶勇)在推进基层减负工作中,楚雄彝族自治州始终坚持问题导向,把减负焦点对准基层干部“痛点”,减负重点投向基层干部“痛点”,探索建立“4+5+5”基层减负工作模式,削文山、填会海,统筹规范督查检查考核,完善激励关怀机制,切实为基层减负,激励干部担当作为。

近日,楚雄州扶贫开发领导小组2019年第八次全体会议在武定县召开,对脱贫攻坚指挥调度、

省委专项巡视反馈问题整改等4项工作进行安排部署。会议以视频形式召开,在州会务中心和其他9县(市)设分会场,参会人员无需往返奔波就完成了参会工作。“会议只用一下午就把4项工作安排妥当,避免了重复参会,效率很高,能让基层干部有更多时间和精力投入脱贫攻坚工作中。”州扶贫办参会人员陈建禄说。

今年以来,楚雄州把解决形式主义突出问题为基层减负工

作,作为“不忘初心、牢记使命”主题教育重要内容和“干在实处,走在前列”大比拼指标体系一体推进,探索建立以源头管控、力量统筹、方法创新、考核问责四大举措为主线;

下转第二版



彩稻作画 献礼中国

入秋,陇川县户撒阿昌族乡群众用60亩彩色水稻作的画展现眼前:“献礼中国、国旗、党旗、党徽、庆祝中华人民共和国成立70周年”等一目了然,以此向新中国成立70周年献礼,表达对祖国的深深祝福。随着水稻生长,彩稻画的颜色将更加鲜艳,在国庆节前后进入最佳观赏期。 本报记者 管毓树 李沛昶 摄

昆明市提前实现贫困县清零

34.46万名贫困人口脱贫,3个贫困县摘帽

坚决打赢打好精准脱贫攻坚战

坚决开始,就确立了“两出两进两对接一提升”工作思路,推动农产品、农村劳动力走出农村,走向大市场;引导资本、人才等生产要素进入农村贫困地区,促进产业和素质提升;引导农村资源与市场对接,促进公

共服务与农村对接;着力提升农村地区生产、生活的组织化程度。

建立指挥体系、责任体系、督查问效体系。该市健全全方位政策及多元财政投入体系,共出台各项政策文件198个,累计投入各类资金

339.38亿元。通过构建“1+13”脱贫攻坚指挥体系,落实4级党政主体责任,压实行业责任、夯实党政事帮扶责任,全市526支工作队扎实开展驻村帮扶工作,3.9万名干部职工全覆盖结对帮扶贫困户。建立全程督查监督、全面纪律监督、人大政协监督、专项考核监督的督查问效体系,推动改进作风、提升成效。

下转第三版

为您导读

加速开放的中国
与世界共享繁荣

见第四版

云南发布
“两节”消费提示

见第三版

中国红十字会第十一次
全国会员代表大会在京召开
我省1个单位和
1名个人受表彰

见第三版

第十一届全国少数民族
运动会实地火炬传递
云南16名代表
任火炬手

见第四版

公告

根据统一部署,国务院扶贫开发领导小组赴云南省督查组近期开展脱贫攻坚实地督查。督查期间为2019年9月3日-9日,每天上午9时-12时,下午2时-5时受理举报,电话:12317。特此公告。

本报讯(记者 茶志福)昆明曾是全国为数不多的有3个以上国家扶贫开发工作重点县的省会城市之一,截至2018年底,全市累计9.43万户34.46万名贫困人口、404个贫困村脱贫出列,东川、禄劝、寻甸3个贫困县(区)全部脱贫摘帽,全市贫困发生率由2014年的9.88%下降至0.26%,提前两年实现贫困县清零。

据昆明市扶贫办负责人介绍,昆明市认真贯彻落实中央、省脱贫攻坚各项部署,把脱贫攻坚列为首要政治任务,紧紧围绕“两不愁三保障”要求,构建严密的指挥保障体系,尽锐出战、迎难而上,真抓实干、精准施策。自全面启动精准脱贫攻

一县一业

腾冲市:擦亮“腾药”品牌

本报记者 杨艳鹏 李建国

金秋时节,腾冲市界头镇上万亩万寿菊竞相盛开,高黎贡山下独特的田园风光吸引着一批批游客前来休闲、赏景。

“今年全市发展4万多亩万寿菊,涉及界头、固东、曲石等7个乡镇。”腾冲市农业农村局主任科员黄国波告诉记者,近年来,腾冲市大力发展以“健康食品、健康医药、健康运动、健康旅游”为主的大健康产业,特别是引进万寿菊产业后,为全市中药材产业发展增添了新的活力。

腾冲是全省首批认定的“云药之乡”,有丰富的中药材资源、悠久的制药历史、厚重的中医药文化、良好的中药材产业发展基

下转第二版